

# DEBRECZENI HIRLAP

Elfizetési árak : Egész évre 10 frt., félévre 5 frt. negyedévre 2 frt. 60 kr., egy hóra 1 frt.  
Megjelenik mindennap, vasárnap kivételével.

Felelős szerkesztő :  
**Rudnyánszky Gyula.**  
Kiadó tulajdonos :  
**Kutasi Imre.**

Szerkesztőség : Nagy-Hatvan-utca 1564. sz. Dr. Dusóczy ház  
Kiadóhivatal : Nagytemplom-tér, 818. sz. Sz. Nagy Károly ház  
Hirdetések a legmérsékeltebb árszámítás mellett vétetnek fel  
Egyes szám 4 kr.

## Az új parlament képe.

Debreczen, febr. 1.

Csaknem 400 új képviselőnek tudjuk már a nevét; bátran mondhatjuk tehát, hogy az új parlament képe immár világos vonásokkal áll előttünk és meg is rajzolható, mert jelentékenyebb változás aligha lesz rajta.

És ha végig futjuk az eddig megválasztott új képviselők névsorát, megelégedéssel konstataálhatjuk, hogy minden úgy történt, a mint mi azt ezen a helyen előre megirtuk.

Kijelentettük még a mult országgyűlés berekesztése előtt, hogy az új választások nem fogják a politikai pártok számárányát alaposan megváltoztatni és kijelentettük azt is, hogy bár a mozgalmak oly színben tüntetik föl a készülő mozgalmat, mintha az a pártok, az eszmék, az elvek élet-halál tusája lenne, nem lesz az egész választási harc egyéb a személyes érdekek szenvedélyes összemérkezésénél.

És valóban úgy is történt.

A választások nagyrészt be vannak fejezve, és látjuk, hogy a kormány többsége megvan és az összes ellenzékék, ha külön-külön meg is gyarapodtak a kormánypárt rovására, együttvéve még mindig nem oly erősek, hogy a többség hatalmát megdönthessék.

Látjuk továbbá, hogy az új képviselőházba tömérdek új ember kerül be hon-

atyának. Az eddigi kimutatások szerint 120 egészen új képviselője lesz az országgyűlésnek; tehát a háznak csaknem egyharmadrésze olyan férfiakból áll, a kik még nem voltak képviselők. Vagyis a képviselőháznak jóformán egyharmadát politikailag ismeretlen egyénekből állította össze a nemzet bizalma.

Egyénileg ezek az új képviselők lehetnek igen derék, jellemes, munkás, képzett hazafiak, a kiktől sokat várhat az ország, de minthogy politikai tekintély, országosan ismert államférfiu, alkotmányos életünk kimagasló alakja ugyszólván egyetlenegy sincs köztük: a 120 új embert egyelőre csak jóindulattal, de teljes tartózkodással kell fogadnunk.

És mivel az új honatyák jobbára nem vittek eddig vezérszerepet a közéletben, valószínű, hogy a helyi érdekek ereje emelte őket felszínre. A választó polgárság látva politikai életünk meddőségét, abba vetette utolsó reménységét, hogy legalább oly képviselőket választ, a kik a lokális viszonyokat ismerik és méltányolni, ha kell védelmezni s elősegíteni fogják.

Különösen feltűnik az új emberek nagy száma az ellenzék soraiban. A nemzeti pártnak van 61 tagja s ezek közt 25 az új ember; a függetlenségi pártiak száma eddig 79 s ezek közül 35, tehát az összes függetlenségieknek csaknem fele teljesen új ember.

A kormánypárton szintén sokan van-

nak az X-ek, a mai napig 56 új honatyá került a szabadelvű pártba.

Az új parlament képe tehát, ha meg is rajzolható, éppen az új emberek rendkívül nagy számánál fogva, részletes vonásaiban nem jellemezhető egész határozottan.

Annyit azonban a beavatottak máris rebesgetnek, hogy a kormánypárton levő 56 új emberek közül 10-en vagy 12-en nem sokáig lesznek képviselők.

Mert a kormánypártnak sok régi, kipróbált, tekintélyes tagja kibukott. A Tiszagárda, a generális legbensőbb hiveinek gárdája, csaknem teljesen a csatatéren maradt. Itt úgy látszik a Szápáry Gyula gróf intrikus keze is működött. De a Tisza hivein kívül érzékenyen megtizedelték a választások a kormány öreg mamelukait is. Kétségtelen, hogy van 10-12 olyan politikus, a kit a kormány minden áron be akar vinni a parlamentbe. Ezeknek tehát helyet kell csinálni. Mivel azonban kettős mandátuma a kormánypárton senkinek sincs, csak a népszerűségben páratlanul álló Baross Gábor rendelkezik három mandátummal, melyek közül azonban az a kettő, melyet Baross visszautasít, nem biztos a kormánynak: ennél fogva az új emberek soraiból kell kiszemelni a helyet csinálókat

A mint tehát az új parlament megkezdí működését, azonnal következni fognak az új emberek soraiból a kinevezések. Ki főispán, ki táblai bíró, ki minisz-

## A DEBRECZENI HIRLAP TÁRCZÁJA.

### A MAMA.

(Elbeszélés.)

Egész csapat beteg állott a kórházfolyósón, köztük voltam én is. Beleütöttem a kezem egy párnába s földagadt, megkékült, utána az egész karom. Akik nem tudják a történetet, hihetetlen mesének fogják tartani, a mit mondtam, pedig szóról-szóra így volt. Egy rossz gesztus miatt nagyon megbüntettet az Isten, hat hétig nyakamba akasztva hordtam a jobb karomat.

A tudós tanár urat nem láhattuk, csak egyszer-egyszer hallottuk a hangját, a mint a szolgának rendelkezett, vagy igyekezett tulkiáltani egy-egy jajgató, panaszkodó beteget. Néha néha megnyílt az ajtó s roppant komoly, ünneppélyes arcczal lépett ki egy-egy orvosnövendék. Hosszu vászonkabátja is, mely bokáig eltakarta a fekete nadrágot, méltóságos volt, hát még az önelégült tekintet, melylyel végig futott rajtunk, szegény nyomorultakon s osztotta pazarul mindenkinek a vigasztalást, A lépcsőn egy másik uri ember jött föl, suhogtatta kezében a pálcát és pontosan kiszámítva lépett másodpercenként egyet, mindig csak egyet. Kezet szorított a vászonköpenyegessel s a köszöntése is olyan volt, mintha előbb kottára szedte volna a szavakat, akár a lépteit. Hosszu, összehuzott arca, tágra nyitott szemei, kiszámított modora, minden, minden azt akarta mondani: „Lássátok, én nagyon sokat tudok. A tudomány, a tudomány minde-

nek fölött!” Persze sokan voltak, akik hittek is neki. Az a fájós lába néni például tökéletesen hiszen, megmérhetetlen nagy az ő bizalma, mert ez az ur már kétszer is megkérdezte már, hogy: hogy van? Más nem igen törődik vele. A tudós ur halkan kérdezősködik barátjától s hirtelen elrejtődzik egy oszlop mögé, olyan végtelen tudományos arcczal, mintha ez legtermészetesebb dolog volna egy ilyen szaktekintélynél. A nagy tanteremből kilép a tanár ur s pillantást se pazarolva az ott ácsorgó betegekre, szivarra gyújt s jarkálni kezd a folyósón föl s alá. Mi természetesebb, minthogy fölfedezi az elrejtőzött komoly képü uri embert. Végig méri tetőtől talpig s oly hangosan beszél, hogy mi is megérthetjük minden szavát.

— Tisztelt ur! Kérem, vegye tudomásul, hogy én most odabenn előadást tartok. Vagy önnek talán nincs is szüksége rá? Ha ön orvos akar lenni, ha ön az összes gyógytudományok tudora akar lenni, akkor járjon az előadásokra pontosan. Aki sétálni akar, az legyen jogász.

Rá se néz többet, hanem sétál tovább. Ez a tanár arról nevezetes, hogy valaha kollégiumi éve alatt urfiakat szolgált, szobát söpört és igen ritkán evett. Nagyon érthető ellenszenvet, — szinte gyűlöletet táplál most azok iránt, — a kik nem gondolkoznak elég komolyan s csak úgy könnyedén akarják elnyerni azt a diplomát, a miért ő annyit küzdött.

A nagy tudományu fiatal ember szemére huzza kalapját, szinte lopva huzódik be a tanterembe. Szégyenli ezt a goromba históriát ennyi

nép előtt. Még attól az öreg nénitől se kérdezheli már meg, hogy: hogy van? Az is kinevetné. Mások is jönnek. Egy kékruhás, természetes hölgy után körülbelül két éves sivaikodó leánykát czepele a pesztonka. Az asszony ismerősökre akad és beszél.

— Csak a míg kimentem egy perczre, csak addig maradt egyedül. Neki már föl kellett hágni az asztalra, leesett és félrecsuszott a lába. Ostoba kölyök! Az ember csak nem ülhet mindig otthon, nem lehet rab. Ugy-e? — Két izmos, vállas mesterlegény egy nehéz testet emel föl a lépcsőn, a társukat. Utánuk a surolt köveken egy-egy vércsepp mutatja a nyomot. A szerencsétlen rettentő módon erőlködik, hogy magába fojtja fájdalmát, összeszorítja ajkait s csikorgatja fogait kinjában. Egyik lábát összezuzta a gép, hamarosan egy törülköző kendőt rá, itt majd bekötik jobban. Egy falusi lány, kit fejszével mellbevágott a szeretője, erőtlenül, görcsösen fogódzva a rácsba, alig lép egyet-egyét s minden lépésnél egy-egy könyv csordul ki szeméből s egy szisszenés hagyja el ajkait. Azóta úgy szurja valami a mellét belülről s ha mozog, sokkal jobban fáj. Segítek neki, ép kezemmel megfogom a karját.

— No menjünk, csak lassan . . . Mi baja van?

Egyik beteg mindig kíváncsi a másik nyavalyájára. Akit észre se vennének az utcán, azt mellénk állítja a kórház. Ott a folyósón, tudós tanár ur ajtaja előtt, olyan egyenlők az emberek.

A lány pár szóval elmondja az egész történetet.

teri tanácsos lesz, így adván helyet a kibukott korifeusoknak.

Ezt már mindenki tudja a politikai körökben; s mi is az új parlament képét bizvást e szerint módosíthatjuk.

De a mikor végig nézzük ezt a képet, valami nagy lelkesedés egyáltalán nem szállhat meg. Attól tartunk, hogy marad minden a régiben. Már pedig ez nagy veszedelmeket jelentene a hazára s a nemzetre nézve. Mert a parlament már jó idő óta lejtőre került s ha most ismét ott folytatja, a hol elhagyta: az ország semmi jót nem várhat az új parlamenttől.

#### Zászlós.

— **A képviselő választás.** Megválasztott vasárnapig összesen 380 képviselő. Ebből kormánypárti 220, nemzeti párti 61, függetlenségi 79, 48-as 12, pártonkívüli 8. A kormánypárti nyert 33, veszített 53 kerületet s így tiszta vesztesége 20. Nyert: a nemzeti párttól 10-et, a függetlenségitől 13-at, a 48-asoktól 4-et, a pártonküliektől 6-ot. Veszített: a nemzeti párt javára 22-öt, a függetlenség párt 26-ot, a 48-asok 3-at, a pártonküliek 2-öt. A nemzeti párt nyert 27, veszített 12 kerületet; tiszta nyeresége 15 kerület. A függetlenségi párt nyert 30 veszített 13 kerületet; tiszta nyeresége 17 kerület. A 48-asok nyertek 5, veszítettek 9 kerületet s így tiszta veszteségük 4. A pártonküliek nyertek 3 és veszítettek 9 kerületet, — tiszta veszteségük 6. Érdekes eseményei az újabb választásoknak, hogy Csernátonyi Lajos a fiúmei jelöltségtől vissza lépett. Eötvös Károlyt, Kőrösön választották meg. — Tisza Lőkön Onody Gézárt a náncsák volt követjét választották meg.

— András már nagyon részeg volt, hivatam haza. Volt négy forint és tizenhét krajczárja; mikor utána mentem, forintos már nem volt egy se. Szidtam, megütött.

— Szegény! No üljön le.

Mennyi nyomor egy délelőtt és ez mindig így van. Én csak a mai napot láttam, de mi volt itt tegnap, tegnapelőtt; mi lesz hoinap, holnapután!?

Tovább mentem. Már undorított a látásuk is, a mint mutogatták egymásnak sebeiket, azokat a rut, piros sebeket és — dicsekedtek.

— Az enyim akkora mint egy tallér.

— Oh, az enyim sokkal nagyobb!

Jön egy harmadik, a ki első lesz, egy negyedik majd legyőzi ezt is. Bolondos nép. Nevetségesen kérkedő és szánandóan szerencsétlen. Ezt is össze lehet egyeztetni itt a kórház folyosóján.

Valaki megkopogtatja az ablakot és átkiált az üvegen: bácsi! bácsi!

Kis, másfél vagy két éves fiucska feküdt egy szobában, éppen az ablak mellett. Szemei bágyadtan, álmosan pislogtak elő üregeikből, nem volt bennük semmi tűz. Az arcza halovány, szinte fehér s átkélik vékonyságán a finom erezet. Gyöngye lábát szurja a durva pokrócz, azért lerugdossa magáról. Nem tudja megszokni ezt a levegőt, elégtelen, szeretne menni innen. Ott-honn maradt a labdája is. Ajka fanyarul összehúzva. Szinte bántó volt gyermekarcán az a sok keserűség.

Arra jött egy jól megtermett, egészséges asszony, az ápolónő. Kérdezősködni akartam, de más dolga volt, nagyon sietett.

— Mikor hozták ide ezt a kis gyereket?

— Hát hat hete.

— Miért van itt?

— Hát mert beteg.

Az ágy szélén ült még két asszony. — Az egyik szintén ápolónő volt, a másikat pedig, úgy mondták, a gyerek atyja fizeti. Nagyobb felügye-

**A helyzet.** Nagyon sajtáságos izgalom észlelhető az irányadó körökön. Olyan kiváló férfiai a közéletnek buktak ki a képviselőházból már is, és — a véletlen az oka, vagyis szándékosság, nem tudható — olyan árnyalatuak, akik jórészt a valódi szabadelvűséget, a képviselőháznak legintelligensebb elemeit képviselték: aminők voltak jórészt az összes szakbizottságok előadói, akik nélkül alig lehet elképzelni, hogy a házban kik és mikép fognak dolgozni. Ilyenek majdnem az összes bizottságok előadói, tehát a legképzettebb, legmunkásabb képviselők és ezek helyébe jöttek ismeretlen emberek majdnem még kiskorú magánások, stb. Ilyen körülmények között érthető, hogy azt kezdik beszélni, még pedig meglehetősen hangosan, hogy a szabadelvűség veszedelemben van, mert nagyon könnyen megtörténhetik, hogy a sok főúr, az a sok képviselő, aki a papoknak reversálist adott, tényleg veszélybe dönti a szabadsággal a szabadelvűséget. Ennyit csupán a helyzet jelzésére. Mivel közelebb jut annak az ideje, hogy a képviselőház összeüljön annál nyilvánvalóbbá válik az az elégedetlenség, meg úgy szólván minden párton támadt a mostani választások miatt. Az a néhány meleg, szinte azt tehetni, hogy megható sor, melylyel a mai „Pesti Napló“ megírja Csernátonyi Lajos bukását, a Tisza Kálmán legjobb barátját: az, hogy a ház legmunkásabb tagjai, a legképzettebb bizottsági előadók buktak; az a suttagás, hogy maga a király is elégedetlen a választásokkal: mind valószínűvé teszik, hogy a helyzet úgy, amint most van, állandóan meg nem maradhat. A téli választásokért, azok következményeiért nagy a méltatlankodás s úgy az ellenzékre, mely azt előidézte, mint azokra, akik az előidézéssel kellek szembeállani nem tudtak vagy nem akartak. A legközelebbi képviselőháznak nagyon viharos ülései lesznek s amint mondják, a kormány ezekre készül is. még pedig azzal, hogy

letet, jobb gondozást akar, gazdag ember. A két asszony valami jó katonás történetet tárgyalt, nagyokat kacagtak a hatásosabb helyeken, nehéz testük alatt hintáztak az ágy, erre aztán sirni kezdett a kis baba. Olyan panaszos, olyan szárnalmas volt a tekintete, mint egy meglőtt öznekcucsu pillantása. A két hölgy rá se figyelt, csak folytatta tovább a történetet. Be akartam menni és kegyetlenül megmondani nekik, hogy a mit tesznek, az több mint gondatlanság, az szivtelenség, állatiasság... de kis bádogsajkában tejbe főtt kását hoztak a betegnek. No majd a reggeli kibékíti a kis szenvedőt, várjunk még. Két kanálnyi kapott reggelijéből a gyerek, a többbit még néhány adaggal együtt irigylendő étvágygyal fogyasztotta el a két egészséges asszony. A kis éhes tátogatta a száját, meg nyujtotta kezeit az étel után, — hanem hát biz elfogyott nélküle is.

Nagyon szeretem a gyerekeket, üres időmben eljátszom velük órákig; ha valamelyik el-esik, megvigasztalom, megcsókolom, hogy ne fájjon s már a megkarczott homloka vagy a megsurrott térde is izgatottá tesz. Ez a kis martyr az ő hatalmas, sulyos keresztjével, henteregve a szalmás ágyon durva pokrócz alatt, mellette az „ápolónők“, kik rákiabálnak, eleszik előle az ételt, az a részvétlen buta arc... rettenetes látvány volt nekem. Mintha az én fiam lett volna, nem egy teljesen idegen, úgy éreztem kinjait. Be akartam menni most már okvetlenül, de a folyosón egy nagyon szép asszony jött végig. Meg kellett, hogy álljak. Az öltözéke szinte olyan volt, mintha valami bálból jött volna ide egyenesen s csak kalapot tett volna az ajtóban, egy olyan nagyon divatos, széles ernyőjű, világos szalagos, nagy-tulú kalapot. Ruhája merészen, izléstelenül kivágott, az ujjak is kissé rövidek, hogy valamit a szép fehér korból is mutathassanak meg. Szoknyája rövid. Kilátszottak még a bokái is, szinte átütve a feszes selyemharisnyát. És pézsmailatt járt a nyomában mindenütt, szinte bódító volt. Nagyon kellemetlenül hatott rám a megjelenése.

egy minden tekintetben erélyes, okos, elszánt hatalmas elnököt akar adni Keglevich István gróf személyében. Csakhogy Keglevich gróf még pedig nem is képviselő és a szabadelvűpártnak olyan kevés és annyira nem megbízható dupla kerülete van, hogy azokra építeni alig lehet, nem is szólva arról, hogy a rendelkezésre álló kettős kerületekre nagyon sok a pályázó Keglevich kivül is. Így írja ezt egyik tekintélyes kormánypárti vidéki lap.

#### Az internált összeesküvés.

Belgrádból az az érdekes jelentés érkezett, hogy a szerb kormány újabb külföldi intervencziók folytán Rizov bolgár emigránst katonai felügyelet alá helyezte s a belgrádi várba internálta.

Ez a jelentés két fontos dolgot tesz nyilvánvalóvá.

Először kitűnik belőle, hogy Ausztria-Magyarország, a német és az olasz diplomácia által támogatva, Bulgária érdekében új lépéseket tett a szerb kormánytól, a Ferdinánd fejedelem és Stambulov ellen irányzott összeesküvés spiritus agensének ártalmatlanná tétele végett.

Másodszor bizonyítja a jelentés, hogy Belgrádban mégis rászánták magukat — úgy látszik, — hogy megfeleljenek ama köteleességeknek, melyeket a szerb államra a szomszéd bolgár nép belső nyugalma való tekintet ró.

Rizov lelke tudvalevőleg a r-volvucionárius törekvéseknek, melyek a Bulgáriában létező rend felforgatását tették feladatukká. Mióta menedéket talált Szerbiában, azóta ez országból fonódnak át Bulgáriába számtalan büntények szálai, a mint eléggé ismeretes, hogy a Bulgáriában orosz pénzen üzött bujtogatás forrása ez az emigráns, aki elvetemedett gonoszsgot vállalkozó vakmerőséggel egyesít.

Követségünk első intervencziójára nem látta magát indítatva a belgrádi kormány, hogy az illő erélylyel járjon el Rizov ellen.

Látszat szerint rendőri felügyelet alá helyezték Belgrádban, de ez a felügyelet oly lazá-

Az ember néha türelmetlen s hamar boszankodik. Mit keres ez itt?

Bement s leült a gyerek ágya mellé. A keztyüt le se huzta, pár szót váltott az ápolókkal, futólag egy csókot dobott a beteg arczára és sietett ki a szobából. Volt oka rá, ez a kórházi levegő hamar átjárja a ruhát és milyen kiállhatatlan ez a folytonos sirás, jajgatás, panaszkodás. Erős ideg kell ahhoz, ő pedig úgy látszik, gyöngye idegzetű. Mikor kijött, elébe állottam.

— Asszonyom, az öné ez a gyerek?

— Igen, igen és miért?

— Egy órája már nézem itt az ablakon át, hogy bannak azzal a gyerekekkel. Gyalázat! Tegyen valamit asszonyom, — mert megölik a fiát...

Olyan egykedvűen, olyan mosolygón nézett rám, mintha a löversenyéről hoztam volna valami friss pletykát, vagy az orfeumbeli kuplék egyikét recitáltam volna el.

— Asszonyom, most, most! Még „a... Most már kezdte unni a beszédemet, — el akart volna rohanni mellettem, — de elébe állottam.

— Asszonyom!

— Majd máskor kérem, majd máskor.

Megnémított ez a közöny, de mikor ránéztem az arczara, újra előntött az epe s nagyon is hangosan kezdtem beszélni. Reánk figyelt minden ember.

— Fölmelegyek az igazgatóságához! — Majd megmutatom én!

A szép asszony közbevágot.

— De hát kérem, mi köze önnek ehhez a dologhoz?

De hát mi közöm is nekem ehhez a dologhoz? Igaza van. Semmi, épen semmi.

Leszaladt a lépcsőn s mosolyogva, elegánsan köszöntött ott lent néhány ismerőst.

Igaza van, — hiszen nekem semmi közöm sincs ehhez a dologhoz.

mak látszott, mintha nem is lett volna, főleg miután Rizov urat épen nem akadályozta, összeküví munkájának folytatásában.

Ha tehát most jelentik, hogy Rizov katonai őrizet alá helyeztetett s a belgrádi várba internáltatott, úgy ez igen hatékony és teljességgel óhajtott szigorítását jelenti Szerbia részéről a bolgár nép belső nyugalmanak megóvása végett tett intézkedéseknek.

Mindenesetre óhajtható lenne, hogy Arguszemekkel őrizték a belgrádi katonai hatóságok a konspirátort.

A szerb kabinetnek csak azt kell megfontolnia, mily végzetes lenne Szerbiára, ha Bulgáriában az ott való kormány jóakaró semlegeségének védelme alatt holmi Karagyergovicista propaganda útné fel sátorát, hogy jó hatékonyan legyen emlékeztetve arra, mily magatartást diktál a szerb népnek a loyális tekintet Bulgária belbiztonságára.

A Pasics-kabinet — remélhetőleg nem lesz híjával az ily bölcs belátásnak és méltanyosságnak.

## Verseny föltételek a debreczeni lóversenyeken.

### Első nap.

Szombat, április 23-án.

I. Eladó verseny. 800 frank. Egyleti díj. Távság 1600 méter.

Futhat minden 3 é. és id. félvér, mely 500 frt értékű sikversenyt nem nyert és jockey alatt 1891 és 1892-ben nem indult. A legkisebb eladási ár 300 frt. Árverési többlet fele az egyleté, fele a másodiké. Tét 5 forint. Tétösszeg a másodiké.

II. Debreczen sz. kir. városi díja 100 darab cs. és kir. arany, melyből 90 arany az első és 10 arany a másodiké. Távság 1400 méter.

Futhat minden 3 é. és id. belföldi félvér mén és kancza, mely 500 frt értékű sikversenyt nem nyert és jockey alatt 1891 és 1892-ben nem indult. Minden nyert 200 frt után akár egy, akár több versenyben nyeretett, 1 kilóval több és pedig halmozva 5 kilóig. Tét 4 frt. Tétösszeg a másodiké. Legalább két különböző tulajdonos lovának kell indulni, hogy a díj kiadassék.

III. Hortobágyi díj 1000 frank. Államdíj. Távság 1600 méter.

Futhat minden 3 é. és id. belföldi mén és kancza, mely nyilvános pályán sikversenyt nem nyert és jockey alatt 1892-ben nem indult. Tét 10 forint. Tétösszeg a másodiké.

IV. Akadályverseny. 1000 frank, melyből 800 frank államdíj és 200 frank egyleti díj. Távság 3200 méter.

Futhat minden belföldi mén és kancza, mely 500 frt értékű akadályversenyt nem nyert és jockey alatt 1891 és 1892-ben nem indult. Tétösszeg a másodiké.

V. Eladó akadályverseny. 1000 frank. Egyleti díj. Távság 4000 méter.

Futhat minden belföldi és német ló, mely 900 frt értékű akadályversenyt nem nyert és jockey alatt 1891 és 1892-ben nem indult. A nyerő 1000 frtért árverés útján eladó; minden 100 frt árleengedésért 1 kg. engedve. A legkisebb eladási ár 300 frt. Árverési többlet fele az egyleté, fele a másodiké. Tét 10 forint. Fuss vagy fizess. Tétösszeg a másodiké.

### Második nap.

Vasárnap, április 24-én.

I. Paripaverseny. 1000 frank. Egyleti díj. Távság 1600 méter.

Futhat minden 3 é. és id. belföldi félvér, mely nyilvános pályán sikversenyt nem nyert és jockey alatt 1891 és 1892-ben nem indult. Tétösszeg a másodiké.

II. Totálisateur verseny. 1200 frank. Egyleti díj. Távság 2400 méter.

Futhat minden belföldi és német 3 é. és id. ló, mely 1891 és 1892-ben 900 frt értékű sikversenyt nem nyert és jockey alatt 1892-ben nem indult. Minden nyert 200 frt után akár egy, akár több versenyben nyeretett, 1 kilóval több és pedig halmozva 7 kilóig; telivérre még 3 kilóval több. Tét 10 frt.

III. Eladó verseny. 1000 frank. Egyleti díj. Távság 1600 méter.

Futhat minden 3 é. és id. ló, mely 1891 és 1892-ben 900 frt értékű sikversenyt nem nyert

és jockey alatt 1892-ben nem indult. A nyerő 1000 frtért árverés útján eladó; minden 100 frt árleengedésért 1 kg. engedve. A legkisebb eladási ár 300 frt. Árverési többlet fele az egyleté, fele a másodiké. Tét 10 frt.

IV. Eladó akadályverseny. 1000 frank. Államdíj. Távság 3200 méter.

Futhat minden félvér mén és kancza, mely 900 frt értékű akadályversenyt nem nyert és jockey alatt 1891 és 1892-ben nem indult. A nyerő 800 frtért eladó. A legkisebb eladási ár 300 frt. Árverési többlet fele az egyleté, fele a másodiké. Tét 10 frt.

V. Nagy akadályverseny. 1500 frank, melyből 1200 frank államdíj és 300 frank egyleti díj. Távság 4000 méter.

Futhat minden belföldi és német mén és kancza, mely 1891 és 1892-ben 900 frt értékű akadályversenyt nem nyert és jockey alatt 1892-ben nem indult. Minden nyert 200 frt után akár egy, akár több versenyben nyeretett, 1 kilóval több és pedig halmozva 7 kilóig; telivérre még 5 kilóval több. Tét 15 frt.

VI. Mezei gazdák (földészek) verseny.

Futhatnak hajdumegyeyei és Debreczen szab. kir. városi mezei gazdáknak saját oly lovai, melyeket a bíróság elfogad. Távság a pálya köre nyereg nélkül. Nyeremény: az elsőnek 100 frank = 10 drb 10 frankos magyar arany; a másodiknak 60 frank = 6 darab 10 frankos magyar arany; a harmadiknak 40 frank = 4 darab 10 frankos magyar arany; a negyediknek 20 frank = 2 drb 10 frankos magyar arany. Bejelentés fél órával a futás előtt. Legalább négy különböző tulajdonos lovának kell indulni, hogy a díj kiadassék.

### Általános szabályok.

1. Minden verseny oly urlovasok által lovalogandó, kik 2000 frt értékű versenyt még nem nyertek.

2. Minden ló után a pálya használatáért 5 frt gyeppezés és valahányszor indul, 5 frt startpénz fizetendő.

3. Minden nyereményből 5% vonatik le az egyleti pénzjárására.

4. Nevezési zárrap és árbejelentési határidő április 13-án esti 10 órakor.

5. Nevezni lehet Engeszer József egyleti tikkárnál Debreczenben, Szent-Anna-utca 2266. szám alatt.

## Különlétek.

\* **Rudolf trónörökös emlékezete.** Rudolf trónörökös halálának harmadik évforduló napján, az uralkodó ház összes kápolnáiban s templomaiban gyász engesztelő szent miséket tartottak a megboldogult trónörökös lelki üdvéért. A budavári szent Zsigmond kápolnában reggel nyolcz órakor a főoltárnál Wésinger Károly apát, udvari plebános, a mellékoltároknál pedig Szimély Gusztáv és dr. Punt István mondottak misét; az udvari személyzet s a budai hivatalnokok nagyrésze jelen volt a kápolnában. Nyolcz órától egész déli tizenkettőig a budai káplánok félóránként mondottak gyászmisét. — Bécsben Rudolf trónörökös halálának évfordulója alkalmából a kapuczinusok sirboltjában Lajos Viktor főherceg koszorút tett le. Továbbá koszorúk érkeztek Stefánia özvegy trónörökösnetől és Erzsébet főhercegnőtől. A kapuczinusok templomban egész délelőtt csendes miséket olvastak, melyeket nagy közönség hallgatott.

\* **Barnum, a reklámkirály,** a ki éltében annyit foglalkoztatta a nyilvánosságot, most, jóval halála után, ismét beszéltet magáról. Amerikai lapok új Barnum-történetet tálnak fel, még pedig oly hihetlent, melyet akárcsak az elhunyt maga gondolt ki és terjesztett volna. E hírlapi jelentések szerint ugyanis a koporsó, melyet Barnum temetése alkalmával a templomban ravatalra volt állítva, nem Barnum holttestét tartalmazta volna, hanem egy rongyokkal, szalmával, kövekkel és vasakkal kitömött bábút. E „bábu-temetésnél” közel 30 ezer ember vett részt, a nélkül, hogy közülök csak egy is sejtette volna hogy a koporsóban egy bábu van. Barnum igazi holttestét csak most, néhány nap előtt találták volna meg legjobb barátja házában, a ki azt „örök emlékül” bebalzsamoztatta. Alighanem az volt szándéka Barnum „legjobb barátjának”, hogy a holttestet „mumia” gyanánt mutogassa.

\* **A bolygó császár.** A német császárt, a kinek szinte betegsége az utazás, nem éppen fényesen fogadták legutóbb Kielben. A császári vonatot Neumünsterig különvonatnak jelentették, Neumünstertől Kielig azonban csak kocsik nélkül járó lokomotív gyanánt. A mikor Kielhez közelített, megállították a nyílt pályán, mert azt hitték, hogy csakugyan lokomotív jön s a bejáró sineken épp egy személyvonatot rendeztek. Egy ór azonban szerencsére észrevette néhány perc múlva, hogy az udvari vonatot állították meg. A sineket hamarosan szabaddá tették, de azért a császár fél órával később juthatott be az állomásra, semmint tervezték. A perronon nem várta senki, sőt kocsik sem voltak a pályaház körül s gyalog kellett elmennie a kikötőbe. Egy arra vezető gőzbárka vitte a Friedrich der Grosse nevű páncélos hajóra, a hol váratlan megerkezése nagy meglepődést és ijedelmet okozott.

\* **Czigány-verbuválás.** Érdekes megbízásban jár most Sztojka Ferencz Szegeden. József főherceg bizta meg azzal, hogy verbuváljon össze vagy negyven czigánycsaládot s telepítse Bunkutra, Aradmegyébe, a főhercegi birtokra. A czigányverbuválás már a napokban kezdődik s a belügyminiszter felhívta a hatóságot, hogy támogassa Sztojkat.

\* **Lóháton Japánba.** A legnagyobb lovaglász, melyet egyáltalán látott a világ, az lesz, a melyre a napokban indul Jaszumaza Fukuszima japáni őrnagy, a berlini, japáni követtség attaséja, ki most hazamegy Japánba. Vásárolt egy kitudó angol paripát s elhatározta, hogy lóháton teszi meg az egész utat európai és ázsiai Oroszországon s Kinán keresztül. Az ut körülbelül két évig fog tartani, bár az őrnagy úgy akar utazni, hogy csak éjszaka és evésnél száll ki a nyeregből. — Utjának főállomásai lesznek: Pétervár, Moszkva, Jekaterinburg, Tomszk, — a Baikal-hegység szorosai, az Amur-völgye, a mandu tartomány és Korea félsziget. Ennek csucsáról hajón megy Japánba az őrnagy, lovával együtt. Az ut, a melyet meg akar tenni, egyenes vonalban 1800 földrajzi mértföld, a föld kerületének egy harmad része, az elkerülhetetlen kerülök azonban egy pár száz mértfölddel meghosszabbítják az utat.

\* **A herceggel való szombaton** délben fejezte be nyolcz napi lelki-gyakorlatát, mely idő alatt még a legfontosabb ügyek is függőben voltak. A fővárosban töltendő pár napot a lelki gyakorlatai alatt összegyűlt ügyek teljesen igénybe veszik. Esztergomba érkeve a herceggel, azonnal összehívja a főkáptalant, felolvastatja az érsekké történt kinevezetéséről vonatkozó okmányokat s ünnepélyesen átveszi az esztergomi főegyházmegye vezetését. Konzekrációja is mielőbb megtörténik, mert február 14-ike körül már ismét a fővárosba megy.

\* **Az özvegy menyasszony.** A walesi herceg ifjabb fiát, György herceget, miután most már ő a prezumtív angol trónörökös, megakarják házasítani s ki is szemlélték számára menyasszonyul másodunokatestvérét, Margit porosz hercegnőt, a német császár nővérét. Van azonban egy más házassági terv is, melylyel az angol közönség is szívesen foglalkozik. Ez az, hogy György herceg vegye feleségül meghalt bátyja menyasszonyát, Teck Mary hercegnőt. Teck hercegnőt az angol nép nagyon szereti s ezért nagyon szívesen venné, ha mégis ő lenne Anglia királynéjává. — Hasonló házasság történt az orosz uralkodóházban. III-ik Sándor csár felesége, Dagmár dán hercegnő, menyasszonya volt Sándor bátyjának, Miklós nagyhercegnek, ki Nizzában meghalt tüdővészben. — Halálos ágyán megfogadtatta öcsésével, hogy menyasszonyát feleségül veszi és czárnéva teszi. Így hát Teck Mary még el sem nyitotta az első gyászfátyolt s már is a menyasszonyi mirtus koszorút akarják fejére tenni. Ilyen az élet!

## Városi ügyek.

**Hadmentesek figyelmébe.** A hadmentességi díjról szóló 1880. XXXVII. t. cz. 13. §. 3-dik pontja értelmében felhivatnak ugy a Debreczenben illetékes, mint az itt tartózkodó idegen illetékes hadmentesek, hogy a hadmentességi díj kivetés alapjául szolgáló adatoknak utca, házszám megjelölése mellett bementésüket végett folyó 1892. évi február hóban a katonai ügyosztály hivatalos helyiségében megjelenni anynyival inkább el ne mulasztassák, mint hogy el.

lenesben a hivatolt törvény 20. §-a szerint a reájuk kivetendő hadmentességi díj háromszoros-tól hatszoros összegének megfelelő pénzbírsággal fognak büntetett. A hadmentességet élvező ifjak tehát jól teszik, ha idejekorán tesznek eleget a katonaugyosztály felhívásának.

**Mikor lesz a sorozás?** A katonai és polgári vegyes bizottság már döntött a sorozás határnapjának a meghatározásában, sőt az 1871. 1870. és 1869-ben született ifjaknak már kézbesítették is a behívót. A sorozás márciusban tartatik meg, még pedig az első korosztály máso-dikán, a második harmadikán és a harmadik korosztályba behívott ifjak március negyedikén kerülnek megvizsgálás alá. A sorozás, mint az már végérvényesen eldöntött a városházánál lesz. Gyülekezési hely a kis tanácsterem.

**Kiállítás a Hortobágyon.** A debreczeni gazdasági egyesület tegnap délelőtt a városháza nagy tanácstermében rendkívüli fontosságú ülést tartott, melyen az egyesület huszonöt éves fennállásának méltó megünnepléséről volt szó. A régebben tervezett s javaslatba hozott gazdasági kiállítás lelkesülten fogadtatott el s most már egész bizonyossággal a Hortobágyon tartatik meg. A gazdasági egyesület, melynek működéséhez méltó ünnepe lesz huszonöt év után a hortobágyi gazdasági kiállítás, már is megkezdte az intézkedéseket. Az egyesület nagyszabású kiállítását és jubileumi ünnepélyére bővebben térünk vissza.

**A jog- és pénzügyi bizottság** ma délután 5 órakor, a városháza nagy tanácstermében tartja meg ülését, melyen nagyobb fontosságú és a közgyűlés előtt tárgyalandó ügyekben hoznak véleményt.

**Számonkérőszék.** Holnap délelőtt gr. De-genfeld József főispán elnöksége alatt, a városházánál számonkérőszék tartatik. Az összes hivatalokba beérkezett s a referensek által elintéztett ügyek vizsgálatnak felül.

## Szöke leány . . .

— Vizió. —

A hideg szélroham megrengette a hid lánczait, a kőoroszlánok megrázták sörényüket és a gázlámpák üveglapjai örült csörömpöléssel menekültek az üldöző elől. A duna felkorbácsolt hullámai zajongva csapódtak a hideg kőpartokhoz és a kikötött hajók dühösen szagatták lánczaikat.

Csunya, sötét éj. Szürke, borzalmas az égbolt; valami folytonos zengés hallatszik a város fölött, mely mélyen alszik. A sötét utcákon csak nagy ritkán szalad át egy ember, a ki kabátjába huzva fejét, hazafelé siet . . .

Es én ott állok a rengő hid közepén s nézem a sötét vizet. Csillámló fényvel törnek meg a hullámok, fehér hab tánczol rajtuk s egyszerre azt érzem, hogy a hid vágatva indul el a vizek felett, mint a megbokrosodott paripa, úgy ragad magával.

Állj meg hid! Hova rohansz velem? A mennybe vagy a pokolba visz utad?

Az első villám végig hasítja a rémes sötétséget. És a szél tombolása, a menny dörgése között, a sápadt sárga fénytől megvilágítva, a messze távolban, ott, hol a fekete égbolt esőködzik a titokzatos mélységgel, fényes tüneményt látok.

Szöke fűrtel körüllengik bájos arcát. Kék szemei hódítóan sugároznak felém, két karját felém tárja . . . és a hid rohan, rohan előre.

A napsugár végig halad a virágos réten. Megcsokolja a pipacs piros szirmait, végig suhan a buzavirágon és megsimogatja a vad rezedát. A mocsár partjára is ellopózik. Meglátogatja a vízi liliomot, a nefelejcsnek halkán köszön és a brekegő lakókat kicsalja a puha, meleg partra.

Az ákácok bódító, nehéz illata elterjed a léghen, a tölgyek zöld levelei fényienek, ragyognak és valahol messze az erdőben tompán kopácsol egy harkály.

Sugárzó kék az ég. Az ott, hol a zöld erdő legmagasabb sudara összeér a fényes ragyogással, ott áll az a szökehajó tünemény s midőn reá nézek, komorra lesz a kéklő ég, hala ványyná a napsugár, a mező rideg, kopár, az

erdő letarolt, rendes és a néma síkságon, valahol távol . . . holló károg . . .

Es most ott nyugszom a nagy víz fenekén. Fölöttem locsognak, tánczolnak a habok, potyka, harcsa suhan el arezom mellett és én fekszem, némán, mozdulatlan.

Milyen csöndes, milyen hűvös e mély sir. Ott fön rohan, szalad, jajgat, tolong a tömeg és én nevetem örült küzködését.

Epüljetelek ti tornyok, száguldj tovább viszs-zörnyeteg! ezikkáz tovább rablánczra vert villám daloljatok költők, a susogó hab majd meghozza a nagy eredmények híreit.

De én szemmeimet a víz tükreire szegzem. És ha ott meglátok egy szöke hajfűrtöt, piros arcot, ha megpillantok két szemet, mely vágyva remegve, szomorúan néz a vizek mélyére, akkor széjjel tépem a hinár sűrű szövevényét; keresztül hasítom a hullámokat és felrohanok a napvilágra, melyet ő miatta gyűlöltem meg olyan nagyon, olyan keserűen . . .

## Divat levél.

Tekintetes szerkesztő Ur!

A választások által mód nélkül feligatott kedélyek kezdenek lecsillapodni s a kortes gondokkal elfoglalt férjek és apák is kezdenek több gondot fordítani övéikre. Az igaz van is most mit hallgatniok! A nagy napok alatt magunkba folytott beszédek mind egyszerre akarnak ajkunkon kitörni. Alig tudtam én is magamon uralkodni, hogy a megindult beszéd ár által ismét el ne izzem magamtól férjemet.

Inkább elvonultam szobámba és tudja mi történt velem, leültem író asztalom mellé és elhatároztam, hogy írok valamelyik lapba válamiról.

De miről is tudna írni egy fiatal menyecske?

Szerlemlő, hiszen a férjem uram féltékeny lenne.

Eh nem írok semmit, hanem elhivatom a varrónőmet és megbeszélem vele az új toillettem.

De nini, hiszen a téli toillettekről tud nek én valamit írni. Teszem azt a kimenőkről. Próbáljuk csak!

Az idei téli idényben a legnagyobb szerepet a szörme játsza és a tolldiszszel főváltva, legkedveltebb diszitési czikk és egyáltalán nem képzelhető ruházati darab, mely az egyik vagy másik nélkül látható lenne. Szörme ugyszintén toll-disz is a ruházatként téli jelleget kölcsönöz.

Szörme és tolldiszszel egyetemben a peluche is nagyon divatos és különösen közelre vagy gallérokra igen alkalmas, szép és olcsó. De a peluche nem csupán disznek vétetik, hanem kabátok és köpenyekhez is, melyek szörmevéi, asztrachan, persianer, solaskin, biber, kék róka stb. igen szép ruházati darab.

Toilletteket illetőleg ugy a séta, valamint visitte toilletteknél is, főleg a princesse ruhára terjed ki a divat.

Kabátokban új formát csupán egy, a négy sarkos gallérut jelezhetem, de a legrégebbi formák mindazonáltal kedveltek és a gallérok, ugyszintén a szegélyek, szörmével láttatnak el. A köpenyek formájukban mit sem változtak és szintén mint a kabátok szörmével — különösen a persianer, sealskin, biber stb. — diszítettnek. Szineken sem nagy a változás, a szürke minden árnyalatban megmaradt: drapp, heliotrop hasonlókép. A világos és sötétzöld, az új-bordeaux most hódítanak teret és valószínű, hogy keresztül hatolnak. Kelmékben eddig a virágosokat kedvelték, most azonban a csikos, kozkás és sávos kelmék inkább vétetnek. Szörme árúban, solaskin és persianer pellerinek nagyon kedvelték. — ugyszintén a boák és sápkák.

No de ha már a kimenőkről csevegtem betekintek a bálba is és megpróbálok leírni egy pár toilletet.

A báli öltözékek beborítására most legdivatosabb a mouseline de soie, mely szövet minden színárnyalatban kapható.

Vannak olyanok is, melyekbe különféle színű virágok vannak beleszöve vagy himezve.

Keresett továbbá az esüst pillangókkal (flinzerli) kivarott fehér tülle-disz. Ez utóbbit az asszonyoknál apró ezüst gyöngyök borítják és

lenn gyöngygyóttal vannak ellátva. Szépek a bársonnyal és zseniliával himzett tülleök.

Fiatal asszonyoknak például igen jól áll a következőleg összeállított öltözék: A mimóza és ibolyával beszöveott fekete tülleből készült öltözék alját hasonló virágokból kötött fűzér futja körül. Az alj, melyre a tülle borul fekete selyem, ugy szintén a derék is, mely teljesen be van vonva dusan redőzött tülle-le. Sárga bársonyszalag szegélyezi körül az ujjat és fenn vélcso-korban végződik. Egy mimóza — és élő ibolyából álló csokor a mellen, sárga bársony szallag a nyak körül, melyen ékszer függ, arany-, gyémánt- vagy gyöngy-abroncs a hajban, elől virág-aigrette egészíti ki a csinos öltözéket.

Igen szépek a mouseline de soi és creponból készült öltözékek fiatal lányok számára. Ezeknél lenn vagy fodor és flinzerli vagy pedig magába a mouselinbe beleszöveott toll-disz képezi az ékítést.

A sűrűen ráncozott derekak vagy selyem-övel, vagy pedig könnyed écharpeokkal vannak lezorítva, már a derekak kivágását és elejét pedig gyöngy fedi, a mi este igen csinos.

No ennyit most és ha megengedi a t. szerkesztő ur s ha olvasó női meg nem unják más-szor is szebben jobban és talán — szelleme-szebben.

Fiatal menyecske.

## A legsötétebb fájdalommal . . .

— Rajz. —

No, hallod már! Ez valami zseniális nagyszerű. Hallod csak mi van ebben a szomorujelentésben; Már özv. Fellegi Evelin a legsötétebb fájdalommal jelenti, hogy stb. No ez valami nagyszerű a maga nemében. Az öreg Fellegi Adolf vegre valahára behull a koporsóba az ő közsvényes lábaival, ezer ránczu arczával, örökké tubákos orrával, uraságoktól levetett hosszú kaputjával, itt hagyván hosszú körmökkel fárad-ságosan összekuporgatott és féltékenyen örzött százezer forintocskáját a feleségére és Evelin az ő husz évivel, vértől pezsgő rózsás arczával élveteg ajkaival, csillogó szemével, ingerlő termetével és százezer forinttal három esztendő purgatórium után a legsötétebb fájdalommal jelenti, hogy ime bejutott a paradicsomba, miután az öreg Adolf megtért az ő örökös téli szállására a teurettöbe.

No, hallod, ez valami nagyszerű. A legsötétebb fájdalommal . . .

Én azt mondom neked, Evelin, hogy vedd elő a jobbik eszedet. Én anyád vagyok, a javadat akarom. Az öreg Fellegi Adolf 67 esztendő és sok pénze van. Ne gondold, hogy magamért beszélek. Te érted teszem egyedül. Én ezzel a rongyos viklerrel, a mi rajtam van kihuzom a telet, többre nem igen van már kilátásom, de te előttem egy hosszú élet van. Hej, Evelin, nem tudod még te, hogy mi az egy hosszú élet. Én tudom. Négy lovas hintón vitt engem a te apád a templomba, mikor megesküdünk. A főispán volt a násznagy, az első tősztot a viczispán mondta és közkölségen temették el apádat, mikor meghalt.

A régi czimborák összeadogatták a pénzt. Csak nem hagyjuk a föld színén — mondogatták. Ott maradt volna, hidd el nekem.

Azóta is csak az apád ismeretsége után élünk. Mikor minden elfogy, bejárom őket sorba. Hozzászoktam már. Azt a ruhát, a mi rajtad van az alispánné adta. Ez a selyem-viklert a képviselőné, a nagyanyjád volt. Buzát, sonkát, pasulyt. Elveszek én mindent. Nem szivesen adják de mégis adnak mindenütt valamit. Mikor elfogy, újra elindulok. A hová én atyafilátogatóba megyek, tudják ott már, hogy rázzanak le mind hamarabb a nyakukról. Adnak valamit. Így élünk Evelin. Borzasztóan élünk. Te nem tudod, de tudom én. Mi lesz, ha én nem leszek. Vedd elő a jobbik eszedet, Evelin. Mem én érettem, magadért. Előtted még egy hosszú élet áll. Hej, Evelin, nem tudod még mi az? Egy hosszú élet. Én tudom. — Annak a szegény öreg embernek azért vette el az lsten öreg létére az eszét, hogy mi rajtunk segítsen. Ne ereszd el, Evelin, el ne ereszd.

— Irtózom tőle anyám!

— Hozzá szokol, Evelin, hidd el nekem, hogy hozzá szokol. El nem képzelheted még, hogy mi mindenhez hozzá nem szokik az ember. En tudom. Aztán nem sokáig tart, Abba az összetört öreg emberbe csak a felgerjedt vágy tartja még az életet. Össze hull, hidd el, lelkem, összehul egypár esztendő alatt. Még ennyi se kell neki. Annyit el lehet tűrni a jövőért. Meg kell csipni. Evelin, meg kell csipni két kézzel. Egy pár esztendő, mondom neked, hogy csak egy pár esztendő, aztán . . .

— Becstelenség anyám!

— Micsoda! Hát az nem becstelenség, hogy azt a cipőt, a mi a lábodon van a nagyágos Fertői ur vette? Kőlesön kértem tőle az árát, de ő ajándékba adta. Te nem tudod, de én tudom. Ne hidd, hogy csak úgy jó kedvéből, az is számításból tette. Az ilyen skorpiók mindent számításból tesznek. Nem tudod még te, hogy mi az igazi becstelenség. Gondold meg, mi lesz belőled, ha én nem leszek, egyedül. Szép vagy, nagyon szép vagy, Evelin. Majd eljönnek a kufárok hozzád, ígérnek mindent, a mi szemednek, szádnak tetszik, de borzasztó árért.

A szegénység hamar megalkuszik, Evelin. Gondold meg. Az nagyobb becstelenség lesz. Mikor vázzá léssz, akkor kidobnak az utcára, a szemétre, mint egy rongydarabot. En tudom. A jó Isten adta neked ezt az elvakult öreget. Evelin. El ne halaszd. Nem becstelenség, hidd el nekem, nem becstelenség. A szegénység becstelenség. Csak egyszer kétszer menj végig az öreg fényes hintájával a városban, ömleni fognak a barátok hozzád, mint a cukorra a legyek. A ki mástól kér, Evelin, azt vetik meg az emberek. A kinek mindene van, az tisztességes ember. Ünnepegni fognak, Evelin. Csak meg kell fogni az öreget mint a két kezdeddel.

— En mást szeretek, anyám!

— Talán Lengeyt, az ügyvédbojtárt? Azt? Az magát se tudja tartani, nemhogy téged tudna. Több adóssága van, mint a hány hajszála. Ó itt, holnap amott. Az ilyen szerelem elpárolog, Óh, Evelin, légy te okos! Ne ersz el az öreget. Egypár esztendő hidd el, hogy nem több aztán szerethetsz, a kit akarsz. Hallod, Evelin a kit akarsz. Értesz engem, Evelin?

— Ertem, anyám. Ertem.

\*

. . . Evelin az öreg Fellegi Adolf felesége lett és három évi kínos gyötrelmet után, miután a végrendeletet kellő módon megcsinálták, a legsötétebb fájdalommal jelenti, hogy az öreg megnyugodott.

Fél évi gyász után Evelin férjhez ment Lengeyhez, a ki azóta ügyvéd lett és most már kellő tőkével rendelkezvén, megválasztatta magát követnek. Mái is élnek, ha meg nem haltak. Az öreg Fellegi sirhantján pedig bozótot nevel a legsötétebb fájdalom.

Giczey.

## NAPI HIREK.

### Határidő naptár.

Nagy sétahangverseny vasárnap és ünnepnapokon d. u. 6 órakor a Margit-fürdőben.  
Múzeum a kollegiumban a közönség számára nyitva van vasárnaponként 10-től 12-ig délelőtt.  
Anyakönyvtár a kollegiumban a közönségnek nyitva pénteken 11-től 12-ig.  
Nyilvános olvasóterem a kollegiumban, hetfőn szerdán, szombaton d. u. 3-6-ig.  
A kir. itélő tábla hivatalos órái d. e. 8-12-ig d. u. 2-5 óráig. — Az írtató, kiadó hivatal és az irattár nyitva d. e. 9-11, d. u. 3-4 óra közt; vasárnap és ünnepnap d. e. 10-11 óra közt.  
Színház. Naponként péntek kivételével, este 7 órakor előadás.  
Február 6. A debreczeni jótékony nőegyesület karion bálja az „Arany Bika” szálloda disztermében.  
Febr. 6. A kőműves iparosok bálja a Margit-fürdőben.  
Február 7. A Kovács és kerékgyártó ifjuság bálja a „Margit-fürdő” disztermében.  
Febr. 10. A csizmadia ifjuság bálja a Margit-fürdőben.  
Február 20. A kereskedő ifjak önképző egyesületének huszonöt éves jubileuma.  
Február 21. Jubiláris táncestély a Bika disztermében.  
Febr. 25. Zártkörű thea estély a Margit-fürdőben.  
Febr. 26. Pinczér ifjuság bálja a Margit-fürdő disztermében.  
Febr. 27. Függetlenségi bál a Margit-fürdőben.

— **Esküdtzéki tárgyalás.** Ismét esküdtzéki tárgyalás lesz városunkban, még pedig megint idegenek dolgával fognak esküdteink bibelődni. Márczius 10-dikére tüzték ki ugyanis a Rác Mihály és Juszt Sándor ügyében az esküdtzéki tárgyalást. Rác Mihály Nagyvárad város főjegyzője s az ottani „Szabadság” főszerkesztője, kit Rádl Ödön a hirneves ügyvéd fog védni Juszt ur panasza ellen. Rác Mihály nem ismeretlen férfiu Debreczenben, mert tanulmányait főiskolánkban végezte.

— **Esküvő.** Parti Ferencz a helybeli ifju kereskedők egyik kiválóbbja, közelebb esküdtött örök hűséget, a szép és kedves Roth Aloiza k. a.-nak, öz. Patterman Ferenczé leányának. Az élet utjain boldogság kísérelje lépéseiket!

— **Kinevezés.** Sellyey Sándor, a szegedi kir. itélő tábla elnöke Szabó Sándor Debreczenben végzett joghallgatót fizetési joggyakornoknak nevezte ki és a hatáskörébe eső szabadkai kir. törvényszékhez osztotta be.

— **Ügyvédi kamara.** A szatmárnémeti ügyvédi kamara, Ungern Gusztáv kamarai titkár, ki a debreczeni itélőtáblához bíróvá nevezetett, a kamara névjegyzékéből kitörölte. Ez a hir most jelent meg a hivatalos lapban, természetesen egészen — időszerű is, miután kir. táblánk derek bírója már csak nem fél éve, hogy nem titkár amaz ügyvédi kamaránál.

— **A honvédek őszi gyakorlatai.** Még ugyan nagyon is tavol van augusztus hó, a katonai őszi gyakorlatok ideje, mind a mellett illetékes körökben már megkezdtek az erre való előkészítési munkálatokat. A gyakorlatra behivatnak az 1881, 1883, 1885, 1887 és 1889 évi tartalékosok, de a kik már 5 fegyver gyakorlatban résztvettek, azokat felmentik.

— **Érdekes kérdés.** Egy helybeli uri ember azt a kérdést teszi föl, hogy ha — mint mostanában épen nem ritkaság — a nagytemplom torony órája 12-öt üt, a kistemplombeli ugyanekkor a fél egyet, a kath. toronybeli az egy órát, az ispotálybeli pedig a fél kettőt üti, — épen egy időben, ugyan mennyit ütne a lutheránusok temploma tornyában levő óra, ha volna a luth. templomnak tornya és abban óra? E kérdésre pályázhat mindenki, a kinek az órája nincsen zálogházban s a megfajtések „Óra” czim alatt post restante küldendők. Pálya díj egy — órakules rézből.

— **Főudvarmesteri levél a debreczeni pinczérügnököknek.** Glück és Elsner a debreczeni pinczérregyesület ügnökei hosszas fáradozás után nyolc kiló szivarvéget gyűjtöttek össze s azt mint már erre feljogosítottak szépen besomagolva elküldötték József főhercegnek. Ez a küldemény minden évben ismétlődik egyszer-kétszer és ó császári és kir. fensége már jól ismeri a rendszeren kézik csomagokat, amelyekben a halmazára gyűjtött szivarvégek arra hivatják, hogy ó fensége gyűjteményét, melyet az árkvért rendszeresen folytat, szaporítsák. És ilyenkor sohasem késik a főhercegi udvarmesteri hivatal legmagasb parancsra sürgős köszönő levelet elküldeni. Ime a legutóbbi szivarvég küldeményekért József főherceg megbízásából a következő levél érkezett a főudvarmesteri hivataltól a debreczeni pinczérügnököknek. — „T. Glück és Elsner uraknak Debreczenben.” Van szerencsém ezenel szives tudomásukra juttatni, hogy Ocs. és kir. fensége József Főherceg Ur jótékony célra szánt szivarvégyűjteményüket kegyes köszönettel átvenni méltóztattott. Alesuth 1892. január hó 29-én. Legmagasb parancsra: A rendt. Lajos. A derek ügnökök akik a jótékony célra ez által is előmozdítani igyekeznek, megérdemelték a magas elismerést.

— **Esküvő.** Kovács Elemér városi utbiztos ma délután esküdtött örök hűséget a szép és kedves Bannel Kornélia k. a.-nak, Richer Károly helybeli kiváló iparos unoka hűgának. Az esküvőt fényes lakoma követte. Szerencse kísérelje állandón a fiatal párt.

— **Temetés.** Juhász Béla h. polgári biztos szombaton meghalt s tisztviselő társai részvéte mellett ma temettetett el. A fiatal buzgó tisztviselő már rég óta betegeskedett és sokat szenvedett. Fiatal feleség s egy kis fia gyászolják korai elmúltát. A rendőrtisztviselők gyűjtést rendeztek a minden segély nélkül maradt szegény család számára. Simonffy Imre polgármester is 40 forintot utalványozott részére. Nyugod-

janak békében a korán elhunyt fiatal férfi porai.

— **Kinevezés.** Vitt Sándor, a nagyvárad postahivatalnál alkalmazott posta- és táviró gyakornok, a debreczeni táviró hivatalhoz tisztte nevezetett ki s állását már el is foglalta.

— **Egy zsidó, ki a Szent-Háromságra esküszik** Debreczen városában történt a következő igazán felemlítésre méltó eset. Egy izraelita lakos Debreczen város polgárai közé felvetetett, a mely alkalommal a következő esküt mondotta el. Én N. N. esküszöm az élő Istenre, ki Atya, Fiu, Szentlélek, teljes Szent-Háromság hogy . . . stb. Mindenesetre felemlítésre méltó eset, de megtörtént, hogy az izraelita polgártárs minden lelki furdalás nélkül megesküdött a városi közigazgatási bizottság előtt a teljes Szent-Háromságra.

— **Drágább lesz a cukor.** Mérvadó körökből szivárog ki a hir, hogy a cukor ára már legközelebb feljebb fog menni. A háziasszonyok jól teszik tehát, ha cukorszükségleteiket mielőbb kielégítik.

— **A hus ára fellebb ment.** Ugylátszik, hogy állandó rovatot kell szentelnünk a hus és cukor tetemes ár emelkedésének. A borjúhús ára szombaton ismét felebb ment s 50 krajczár helyett 52 krajczár lett kilója. Rövid hat hónap alatt 36 krajczárról emelkedett tizenhözsz krajczárral fellebb 52 kr-ra.

— **Csöd.** Öz. Mandel Jakabné szül. Nagy Amália derecskei földbirtokosnő ellen a csöd megnyitattott. Csödbiztos: Balogh Imre, kir. törvényszéki bíró. Tömeggondnok: Takács Ferencz debreczeni ügyvéd. Bejelentési határidő: 1892. február 27. felszámolási tárgyalás márczius 30. csödválasztvány megalakítása: ápril 2.

— **Éjjeli szolgálat a táviró osztálynál.** A kereskedelemügyi miniszter kevéssel a választások előtt rendeletileg értesítette a debreczeni táviró hivatalt, hogy egész éjjel szolgálatot tartson. Most hogy a választási mozgalom lezajlott, a táviró hivatalnál ismét a régi rendszer lép a mai nappal életbe. A táviró szolgálat tehát éjjel tizenkét óráig terjed. Ezzel együtt megemlíjük, hogy az új táviró feladó lapok már megérkeztek s nálunk is forgalomba hozattak.

— **Dr. Védördi Viktor** akadémiai tanár megajándékozta kereskedelmi akadémiánkat Petőfi azon eredeti arcképevel, melyet Orlay Soma, a költő pápai és sopronyi tanulótlársa festett, s mely 300 frtos becsértékű főnyereménye volt az 1878 évi műtárlat sorsjátékának. E műbecsrel bíró ereklét az akadémia új épületének disztermében helyezik el.

— **A szürszabó ifjuság** szombaton este sikerült táncvigalmat rendezett a „Margit” fürdő villanyvilágított disztermében. — A táncvigalomra, mely iránt élénk érdeklődés mutatkozott, nagy közönség gyűlt egybe. Az előzetes reményben tehát nem is csalódott a rendező bizottság, a bálon részt vett nagy közönség fesztelen jó kedvvel mulatott s több mint hatvan pár tánczolta az első negyest. A jó kedélyű és szépen sikerült mulatságnak, a hajnali órák vetettek véget.

— **Tűz Csillag utcán.** Ma délelőtt fél tizenegykor Csillag-utcán Nyerges Nagy János 2710. számú nádas háza gyuladt ki. A nádtető kapott tüzet s gyorsan terjedt el az épület felett. Az idejében értesített tűzoltóságnak sikerült a tüzet lokalizálni. A tető egészen elpusztult, de az épületet megmentették.

— **Az iparoskör bálja,** mely az eddig volt bálók közül a legsikerültebbnek mondható, nagyszámú közönség jelenlétében tegnap volt a „Bika” disztermében. A bálon Debreczen iparosai nagy számban vettek részt. A jókedv előidézésében Rác Károly közkedvelt zenekarának nagy része volt, ki a fiatal szívek várakozásának kitünő játékával teljesen megfelelt. — A négyeseket négy colonban (a mi ritkaság) 148 pár tánczolta. A petrezselyem-árulás teljesen ki volt zárva. Tánczolt ott mindenki. A minden tekintetben sikerült bálnak a késő reggeli órák vetettek véget. A bálon megjelent Király Ferencz orszgy. képviselő is tisztelőitől kísérelve. A jelen voltak teljes névsora a következő: A szönyök: Róth Jánosné, Veréb Lajosné, Kiss Imréné, Békési Sándorné, Nagy Ferenczné, Surina Mihályné, Juridesz Jánosné, Jánki Mátyásné, Megyeri Lajosné, Jobbágy

Imréné, Tóth Györgyné, Kiss Péterné, Nagy Jánosné, Kozma Péterné, Tulnik Józsefné, öz. Molnár Jánosné, Kiss Miklósné, Jobbágy Ferenczné, Petó Lajosné, Bartha Mihályné, Bakos Jánosné, öz. Szigyártó Bálintné, Acsádi Károlyné, Molnár Györgyné, Bernáth Albertné, Csáki Józsefné, Matusics Józsefné, Csóthi Lajosné, Kiss Mártonné (Szekelyhid), Bisutka Gáborné, Saári Mihályné, Heller Józsefné, Lendvai Józsefné, öz. Erdei Józsefné, Molnár Ambrusné, Móríc Andrásné, Eles Józsefné, Nagy Lajosné, Barabás Jánosné, Gyarmathy Józsefné, Csikós Ferenczné, Niházi Gusztávné, Tóth Györgyné, Tóth Gyuláné, Fuhrmann Lajosné, Simon Lajosné, Fehértay Istvánné, Uroga Mihályné, Hágér Jánosné, Dörre Ferenczné, Radecki Józsefné, Balogh Józsefné, Nagy Károlyné, Nagy Imréné, Riczó Gyuláné, Horváth Jánosné, Szakál Mihályné, Nagy Mihályné, Nagy Sándorné, öz. Rózsa Sándorné, Acs Imréné, Hubert Józsefné, öz. Szallár Ferenczné, Debreczeni Istvánné, Csurka Lajosné, Szabó Jánosné, Nagy Lajosné, Bozóki Sándorné, Timár Miklósné (H.-Nánás), Szokol Vilmosné, Endeller Lajosné, Nagy Mihályné (H.-Nánás), Fazekas Józsefné, öz. Wurz Jánosné, Beke Mihályné, Gonda Jánosné, Paczke Lászlóné, Bene Ferenczné, Kiss Sándorné, Szentgyörgyi Józsefné, Porozslainé, Tóth Gáborné, Sándor Lajosné, Sijácsi Györgyné, Barnafiné, Juhász Józsefné, Zoltai Lajosné, Riesz Henrikné, Morsányi Lajosné, Dianiska Mihályné, Alczner Károlyné, Koszorda Mihályné, Löv Mórné, Gonda Istvánné, Rác Benjáminné, Echaradt Györgyné, Noel Jánosné, Nagy Jánosné, Mészáros Józsefné, Schön Adolfné, Nyulasiné, Zellinger Edéné, Braunstedter Józsefné és Dankó Mihályné. — Leányok: Bókai Margareta, Balla Ilona, Tündér Emma, Róth Irén, Brandstetter Irma, Szarka Zsuzsika, Kozma Mariska, Tulnik Mariska, Molnár Mariska, Jobbágy Zsuzsika, Bakos Erzsike, Szigyártó Mariska, Fuhrmann Mariska, Nagy Eszti, Acsádi Róza, Szabó Krisztina, Molnár Erzsike, Bernáth Katalin, Csáki Juliska, Matusics Emma, Csóthi Ilonka, Kiss Karola (Szekelyhid), Saári Irma, Kiss Julia, Erdei Mariska és Eszti, Török Zsuzsika, Móríc Róza, Porziás Mariska, Kovács Róza, Farkas Róza, Kósa Mariska, Tóth Mariska, Medgyesi Mariska, Simon Juliska, Nagy Juliska, Vinczés Mariska, Kovács Róza, — Balla Szeréna, Radecki Lila és Emma, Winkler Emma, Balogh Róza, Jámor Emma, Nagy Terez, Nagy Amália, Szakál Juliska, Rózsa Teréz, Hubert Róza, Debreczeni Erzsike, Szabó Etel, Bozóki Mariska (H. Nánás), Timár Vilma, Szokol Vilma, Endeller Róza, Nagy Mariska és Zsuzsika H. Nánás), Fazekas Mariska, Beke Ilona, Gonda Sarolta és Zsuzsika, Bikfalvi Rózsa, Benes Mariska, Péntek Róza, Porozskai Róza, Tóth Zsuzsika, Sijácsi Piroka, Juhász Róza és Eszti, Morsányi Berta, Dianuska Irma, Alesner Róza, Gerwald Emma, Koszorda Anna, Bőr Juliska, Löv Róza, Pintér Vilma, Szóke Juliska, Schön Róza, Nyulasi Mariska, Veréb Juliska, Kis Erzsike, Békési Juliska és Zsuzsika, Nagy Juliska Surina Gizella, Juridesz Juliska és Paula, Jánki Eszter, Megyeri Mariska, Jobbágy Eszter, Tóth Etelka, Timári Eszter, Szép Ilonka.

#### Szöszke.

— **A debreczeni Jótékony Nőegylet** idei „Karton-bál”-ja (február 6-án a Bikában) hiteles adatok alapján egész bizonyossággal állíthatjuk a farsang egyik legsirerültebb mulatsága s látogatottság tekintetében aligha nem az első lesz. Az egész intelligens debreczeni közönség ott lesz. Helyesnek tartjuk, hogy a nőegylet ezúttal szakított a régi hagyományokkal s rendes téli mulatságát nem köti össze semmiféle közös vacsorával, tombola vagy más kiáruklással, a mi nem ritkán sokakat el szokott riasztani a részvételtől s kétséssé teszi nemcsak az anyagi de az erkölcsi sikert is. Bizik a nőegylet benne s hisszük nem fog csalódnani hogy a debreczeni közönség ez egészen új és eredeti mulatságon, mely mellett költséges sem lesz, tömegesen részt veendő s így a mulatság is kitűnően fog sikerülni, a jótékony cél is el lesz érte és pedig, a mi fő, egyesek nagyobb anyagi áldozata mellőzésével. Tudunkkal 2000 darab meghívó küldetett szét. Minthogy azonban így is meg lehet, hogy vannak, a kik nem kaptak meghívót, jöllehet azt megvárni az egylettől, értesítjük a nagyközönséget, hogy jelentkezésre

dr. Tüdös János ügyvéd, egyleti titkár (Tisza-ház, I. udvar, I. emelet) még mindig szolgálhat meghívóval. Még páholyokra is lehet előjegyeztetni György Elek egyleti pénztárnoknál (főiskola, pénztári hivatal).

— **Eltűnt cseléd.** Benkei Erzsébet szekelyhidi illetőségű egyén Buday Gyula szekelyhidi ügyvéd cselédje lakásáról f. év. és hó 24-én este 7 órakor eltűnt, azóta a nyomozás daczára sem került elő. Eltűnése alkalmával-kávé szürke szőr ruha, ugyan ily derék kék fehér pettyes kötő, fekete kendő, fekete bársony kopottas prémes felső és bőr czuggos cipő volt ruházata. — A szekelyhidi főszolgabíró hivatal országszerte körözti.

— **A debreczeni ref. egyház** Simonffy Imre polgármester főgondnok és Némethy Lajos elnöke alatt tegnap délelőtt ülést tartott az egyház tanácstermében. Az ülés legfontosabb tárgya a lelkészválasztás iránti intézkedés volt s ebben a közgyűlés kimondta, hogy az esperes Davidházy János kerestessék meg a debreczeni egyház megürrült lelkészi állására a pályázat kihirdetése czéljából. Azonkívül több apróbb egyházi ügyben tettek intézkedést, különösen segély iránti kérelmekben, melyekre nézve a gazdasági szakbizottság véleményét kéri előbb ki a közgyűlés.

— **Lelkészválasztás.** A debreczeni ref. egyház lelkészének választása — mint ezt az előzetesen történt megbeszélésből következtetni lehet — csak a jövő hó közepe felé lesz.

— **Verekezés a Csicsogón.** Tegnap megint verekezés volt a Csicsogón. A Mike fiúk és társaiknak gyűlt meg a baja a rendőrséggel és egyikük a rendőrtől még szuronyát is elvette. Ma reggel aztán önként vitte fel a rendőr elvett szuronyát a kapitánysághoz, hol a kihágási ügyben a vizsgálatot megindították.

— **Elvesztett értékes arany karperec.** Szombaton este a színháztól Biedermann házig egy értékes arany karperec veszett el. A szives megtaláló, ha a karperec a II. kerületi rendőrkapitányságnál kézbesíti, a káros részéről illő jutalomban részesül.

— **A kereskedelmi forgalomban** levő valamennyi dors-majolajak közül tudvaleg a Maager Vilmos-félt rendelik leggyakrabban az orvosok, mert a Maager czég Bécsben majdnem 25 évi fenállása óta a tapasztalat szerint rendszeresen jószágú és hatással bíró minőségűet hoz forgalomba.

A valódi Maager-féle dors-majolaj elnyerése czéljából tessék a bevásárlásnál arra ügyelni, hogy az üvegen a „Maager” név be legyen ígve és egy a címjegyen, valamint a használati utasításon is a „Maager” név látható legyen.

#### Színház.

\* **Don Cesar.** Dellinger dalamos, de nálunk a múlt évben igen csekély hatást és érdeklődést keltett operetteje a „Don Cesar” szombaton teljesen élvezhető előadásban került nálunk színre. Az előadásnak kiváló vonzerőt kölcsönözött az a körülmény, hogy új énekesnőt Egri Stefániát mutatott be az igazgatóság. A közönség nagyon kíváncsi volt az új énekesnőre, mert Róthy Laura mellett nem volt eddig hozzá illő másik énekesnő. Sietünk kijelenteni, hogy Egri Stefánia teljesen kielégítette a közönséget. Már megjelenése is a legkedvezőbb benyomást keltette. Alakja a színpadi kívánalmaknak teljesen megfelelő. A mi hangját illeti — bár az első föllépés után határozott véleményt nem akarunk nyilvánítani, — az is teljesen jó; a felső hangok tisztán csengenek, s a közép s mély hangja erőteljesek. Színezni, hangot kezelni ugyesen tud s játéka is igen kielégítő. Szóval a mai körülmények közt Egri Stefánia kitűnő akvizíció a társulat számára s Áldor Juliskát felül mulja mindenben. A mi az egész előadást illeti, az határozottan tetszett a közönségnek, mely főképp Rónaszéki humorteljes játékán pompásan mulatott. Dícséret illeti meg még Kissné és Püspököt. A karok gyakran tévováltak s az összhanggal sokszor állottak hadi lábon, főképp a nők, a kiknek hangyánya egyáltalában nem tudott érvényesülni. (Szi.)

\* **Felhő Klári.** Az újabb népszínműi irodalom e kiváló darabja vasárnap került színre. A czimszerepben Róthy Laura ragyogtatta művészetét s nemcsak gyönyörűen előadott énekével, de pompás játékkal is elragadta a közönséget s főképp a 2-dik felvonásban a szentkép előtti drámai ihlettel megjátszott jelenésében keltett roppant hatást. Hunyadi Fátol Ferkója teljesen elfogadható s élvezhető alakítás volt s dalait, főképp „Azért csillag, hogy ragyogjon” kezdetű meglepő közvetlenséggel adta elő. — Rónaszéki Csik Ferkója, valamint Balassa Tenger Adámja a szokott kitűnő alakítások voltak, Püspöki, Kissné, Peterdi s a többi szereplők teljes igyekezettel közreműködtek a sikerben. A közönség sokat és jól mulatott. Szóval egy a működők, mint a nézők teljesen meg voltak elégedve. (S—s.)

#### Vegyesek.

\* **Ifju szerkesztők.** Néhány nappal ezelőtt Amerikában oly híriapírók gyűlése volt, kiknek korok a tizenkét évét ul nem haladta. Az ottani nemes vérű ifjuság ugyanis már az elemi iskolában kezdi meg híriapírói futását. S van eset rá, hogy ily lap 1000—2000 példányban jelen meg. A fiúk magok szerkesztik, nyomják s hordják ki a lapokat, melyeknek legnagyobb része képes is. A közgyűlést, melyen közel 100 apró szerkesztő „ur” jelent meg, Breuch Long tengeri fürdőbőben tartották meg. Egészen parlament-szerűen ment a dolog, a mennyiben pofozkodtak is.

\* **Romeo Mucsán.** A mucsai színésztársulat „Romeo és Julia”-t adta elő. Az erkélyjelenetnél a kötélfégső elszakadt s a heves szerelmes lepotyant a földre, Sági uram, az ottani intelligencia szeme-fénye, lassan odadörmögte öz. Kuczora Jánosnének, hogy senki meg ne hallja: „Nassád, én ezt a jelenetet nem értem!” Kuczoráné egy ideig szemérmesen harabdalta marabu-legyezőjét, melyet Csöjtör Dani állított össze s a minap a megkopaszott kakasok tollából, s azután szint oly halk hangon válaszolt: „Ezt nem érte kegyelmed? Hát mikor Julia látja hogy becsülete veszélyben forog, elvágja a kötélfégsőt hogy így szépszerivel megmeneküljön udvarlójától! Hisz ez a legszebb jelenet, melyet Sakszipir Villi irt valaha.”

\* **Asszony felfogás.** Egy francia képviselő neje nemrég a következőképen nyilatkozott: „Ha módomban volna, egy teljes erőmből megakadályoznám, hogy férjem miniszteri tárczát vállaljon!” — „Ugyan miért?” — Mert az ember soha sem biztos abban, hogy nyolcz napon tul még miniszter-e? S így megeshetik, hogy fényes fogadtatási ruhát rendelék magamnak s a szabónő csak akkor hozza, mikor a miniszteri palotában már más lakik!”

\* **Madár sors.** Az asszony, ki visszatért a fürdőből: Mondjad Lidi, hol van a kanári madaram? Lidi (hebegve) ... Lássá nagyságos asszonyom ... az ugy történt ... hogy a szegény állat keveset énekelt, a szárnyait lógatta ... szomorú volt. A Balzi szakácsné végre nem nézhette tovább, a szegény mándi kinlódásait ... kitömette s a kalapjára tűzette!

\* **Részvétlen.** Vilmos császárnak egy magasabb rangú hölgy panaszkodott, hogy férje rosszul bánik vele. — „Ahhoz semmi közöm!” — volt a rövid válasz. ... „De felségedről is rosszat beszél! ... „Ahhoz meg magának semmi köze!”

\* **Diplomatához méltóan.** Erzsébet, Angolország királynője, áhított gyűlőlt ellensége Stuart Mária vére. A legvégsőbb eszközökhöz is nyult volna, csak hogy tettét végrehajthassa. Leicester gróf inté őt az elhamarkodástól s figyelmeztette, hogy mindenekelőtt a koronás fő méltóságát kell megőriznie. „De miképen szabaduljak meg ettől a kigyótól?” — kérde a királynő. „Tegye el láb alól, méltóságához képest!” „Méltóságomhoz képest? Hogyan?” „Igen egyszerűen, küldje a hóhér helyett — a gyógy-szerészt!”

\* **Blondin.** A híres kötéljáróról mesélik, hogy egy ízben midőn Chicagóban előadást tartott, egy férfiú jött hozzá kérvé, hogy vinné őt át a kötélen a hátán. Blondin beleegyezett. Midőn körülbelül az út közepén járt, a férfiú kacagni kezdett. „Mit nevet?” kérde Bondin. „Valami komikus dolog jutott eszembe, arra vagyok kíváncsi mily arcot vág egy perc

mulva  
rek k  
„Deh  
vetek  
lélekj  
pálcz  
bert  
letette  
hogy  
egy é  
szers

ma  
volt.  
melle  
áron.  
H i v  
ó r a  
Buz  
május  
vaszra  
repce  
A d é  
táridő  
9.45—  
10.62  
Zab 6

keresk

rendü  
sulyba  
300—  
nehéz  
46.—4  
320 k  
nyü  
42—4  
Nehéz  
43.—4  
kigr.  
kint 2  
III. R  
lülü su  
220—  
(pkint  
S z e r  
felüli  
kint 2  
Könn  
40.—4

27—  
28—  
elszáll  
radt k

(A bu

Magyar  
Magyar  
Magyar  
Magyar  
Magyar  
Magyar  
Horvát  
Erdélyi  
Magyar  
Temes-  
Temes-  
Magyar  
Magyar  
Magyar  
Tiszasz  
Osztrák  
Osztrák  
Osztrák  
1860-ik  
Osztrák  
Magyar  
Osztrák  
Ezüst  
Cs. és  
20 fran

mulva, ha velem együtt lerepül az emberek közé? „De ez nem fog megtörténni.“ Dehogy nem, én elhatároztam, hogy ily módon vetek véget életemnek! „Blondin nem veszté el lélekjelenlétét, hanem elhajítván az egyensúly pálcáját, két kezével erősen megmarkolta az embert és szerencsésen a tulsó oldalra vitte. Ott letette a földre s két oly nyaklevest adott neki, hogy menten elájult. Azóta Blondin mindig csak egy és ugyanazon embert viszi a hátán, ki egyszersmind hű szolgája is.

Közgazdaság.

Gabona-tőzsde. Budapest jan. 29. Buzát ma gyengén kínáltak, a kereslet korlátolt volt. Elkelt valamivel szilárdabb irányzat mellett néhány ezer métermázsa változatlan áron. Egyéb gabonaneműekben csekély forgalom. Hivatalos jegyzések délután 2 óra kor: Buza tavaszra 10.59 pénz, 10.61 áru. Buza őszre 9.43 pénz, 9.45 áru. Tengeri 1892. május-juniusra 5.54 pénz, 5.56 áru. Zab tavaszra 6.15 pénz, 6.17 áru. Káposzta-repce 1891. aug.-szep. 13.35 pénz, 13.45 áru. A délutáni gabona-tőzsdén a határidőzletben jegyzünk: Buza 1892. őszre 9.45-9.46 forinton. Buza tavaszra 10.60-10.62 forinton. Tengeri 5.54-5.56 forinton. Zab őszre 6.15-6.17 frton.

Sortósvásár. Budapest-kőbányai sertés-kereskedelmi csarnok árjegyzése január hó 29-én.

Hizott sertésárak: I. Magyar első rendű: Öreg nehéz (páronként 400 klgron felüli sulyban) 44.-45.- krig. Öreg közép (páronként 300-400 klgr. sulyban) 43.-44.- krig. Fiatal nehéz páronként 320 klgron felüli sulyban 46.-47.- krig. Fiatal köz. (páronként 251-320 klgr. sulyban) 45.-46.- krig. Fiatal könnyű (páronként 250 klgrig terjedő sulyban) 42.-44 krig. II. Magyar szedett: Nehéz (páronként 280 klgron felüli sulyban) 43.-44.- krig. Közép (páronként 220-280 klgr. sulyban) 42.-43.1/2 krig. Könnyű (páronként 220 klgrig terjedő sulyban.) 40.-43.-ig. III. Romániai: Nehéz (páronként 320 klgron felüli sulyban) —. —. krig. Közép (páronként 220-260 kgr. sulyban) —. —. krig. Könnyű (páronként 220 klgr terjedő sulyban) —. —. krig. IV. Szerbiai: Nehéz (páronként 260 klgron felüli sulyban) 43.-44.- krig. — Közép (páronként 220-260. klgr. sulyban) 42.-43.- krig. Könnyű (páronként 220 klgrig terjedő sulyban) 40.-41.- krig.

Sertéslelészám. 1892. év jan. hó 27-én volt készlet 131.610 drb, 1892. jan. hó 28-án felhajtott 1886 db, 1892. jan. hó 28-án elszállított 584 drb, 1892. jan. 29-én maradt készletben 132.912 db.

A hizott sertés üzletirányzata: változatlan.

Hivatalos árfolyamok.

(A budapesti áru- és értéktőzsdén 1892. jan. 30)

Távirati tudósítás.

Table with 2 columns: Item name and price. Includes Magyar aranyjárdék 4%, Magyar papírjárdék 5%, Magyar vasuti kölcsön, Magyar keleti vasuti államk. I. kibocsátás, etc.

Table with 2 columns: Item name and price. Includes Német birodalmi márka, London (3 havi váltókért), 20 márkás arany.

DEBRECZENI VÁROSI SZÍNHÁZ

II. Idény bérlet 99. szám. V. kis bérlet 19. szám. (Páratlan.) (Páratlan.)

SZINI TANODA. SZEMÉLYEK:

Table listing members of the Szini Tanoda with names and roles like Kavenkadasz, igazgató, Valentine, a leánya, etc.

Holnap kedden 1892. február hó 2-án páros bérletben, CZIGÁNYBÁRO. Nagy operetta.

Műsor: Szerdán „Utolsó szerlem“ Csütörtökön „Nebánt virág“ Pénteken szünet Szombaton „Rezervisták“ Vasárnap „Kondorosi szép csalárne.

Bérekcsik dijszabályzata.

Table with 3 columns: Description of services, Két lovas, Egy lovas. Includes I. Napszámra, II. Óraszámra, III. Egyes járatokért, IV. Meghatározott járatok.

Idegének névsora.

Bika szálloda.

Table listing names of the 'Idegének' (waiters) with names like Körmöczy ur. g. tiszt T-Lök, Frank L. utazó Budapest, etc.

Angol királynő szálloda.

Table listing names of the 'Angol királynő szálloda' staff, including Pick József utazó Berlin, Odrepinyák Janos Beszterce, etc.

Kimutatás

a debreczeni telefon hálózat beszélő állomásairól. Január hóról.

Table listing telephone exchange stations with names like 69. Államvasutak állomásfőnöke, 75. Államvasutak üzletvezetősege, etc.

Folyó hó 1-én forgalomnak átadva volt 94 állomás. E hó folyamán bekapcsolatott 3 „

Debreczen. 1892. jan. 31-én.

Debreczeni és budweiszi gyártmányu

## agyagkályhák

*Dolhai, Chiznovizi, Nadrági és Friedlandi VASKÁLYHÁK*  
fa- és szén-fűtésre,  
szabályozható

### köpeny- és Meidingi-kályhák

acél vagy zománcrios köpenyvel.  
Legnagyobb raktár

## KORCSOLYÁKBAN:

**Halifaz, Merkur, Matador és Rehoney**  
rendszerben, sima pallirozott és állanyozott (nikl) kivitelben.

## Tengeri kézi morzsolók

különféle rendszerek szerint.  
Téncs R.-féle szabadalmazott (patent) fűrmentes betérés ellen biztosított

## pénz-szekrények

egyedüli képviselte

**TÓTH GYULA**  
előbb Tóth Lajos és Társa  
vasárú-üzletében, Debreczenben, a városháza alatt.







## Üzlethelyiség változtatás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy

### bőr, pokrócz, szőnyeg, szeredas

### kötéláru-kereskedésemet

a „Bika” szálloda helyiségéből Nagy-hatvan utca 1099-ik számú házhoz athelyeztem és most leszállított árak mellett folytatom.

„A ki lovát kiméli, lópokróczot vegyen neki, melegét.”

Midőn tehát a t. gazda urak figyelmét a kitűnő gyártmányokra kiterjeszteni bátorodom, továbbra is ajánlva magamat a nagyérdemű közönség pártfogásába, tisztelettel

## Mayer Ferencz

utóda.



Debreczen, 1892. Nyomtatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.

## Szives tudomásul!

A közelgő farsangra nagy választékban érkeztek raktárra **báli szövetek, színes selymek, francia-Volle-ok, Atlas Satin és Batistok,** továbbá legyezők, virágok, csipkék, báli belépők, melyeket

### igen olcsón

árusítunk el.

## SZABÓ LAJOS FIAI

Debreczen, Rózsater.

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

151. szám.

### Az „ISTVÁN” gőzmalom társulat gyártmányainak

## ÁRJEGYZÉKE.

Az 1887. április hó 18-kán Budapesten tartott általános magyar malom gyűlésen megállapított a 1887. június 1-én életbe lépett eladási, fizetési és szállítási módokhoz vonatkozó egyezmények szerint.

*Itt helyben, kötelezettség nélkül.*

Kézpénzfizetés mellett, zsákkal együtt.	
A. Asztali dara nagyszemű	100 kiló 17.60
B. Szinte „ aprószemű	17.—
0. Király liszt	17.—
1. Lángliszt kivonat	16.60
2. Elsőrendű zsemlye liszt	16.40
3. Zsemlye liszt	16.—
4. Elsőrendű kenyér liszt	15.80
5. Közép kenyér liszt	15.60
6. Kenyér liszt	15.20
7. Barna kenyérliszt zsákkal á 70 kg.	13.60
8. Takarmány liszt	9.—
11. Finom korpá zsákkal á 50 kg.	4.80
12. Durva „ „ „ „	4.60

Debreczen, 1892. január 27.

### MÁRIACZELLI

#### hashajto labdaesok

(pilulae laxantes mariaz.)

Artalmas anyagoktól mentes, kellemes segédanyagokkal készített, dugulással és az ahhoz keletkező hántalmaknál, miről a nagy kedveltség, széles körű elterjedtség és nagy mennyű orvosi rendelés tanuszkodik. — Gőrs és szelid nátsa csikarás-és fájdalommentes.

A mellettes védjegy a valódiat bizonyítja.

Egy doboz ára 20 kr. Egy tükeres 6 dobozzal 1 ft. A penznek előleges bektidése mellet, bérmentes postai szárlással együtt egy tükeres ára 1 ft. 20 kr., 2 tükeres 2 ft. 20 kr., 3 tükeres 3 ft. 20 kr.

BRADY C. gyógyszerész, Krenstierben (Morvaország).  
Az alkotó részek nyilvánosságra vannak hozva.  
Gyógyszertárakban kapható.

